
 

 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   26-11-2020   με   αριθμό  2128   ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/24438-δ’ (παράγραφος γ’) από 15-10-2020 και 
7017/4/24662-γ’ από 10-12-2020 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 9983/ 23-09-2020 και 
1917/ 19-11-2020 ερωτήσεων της ιδίας, από κοινού, Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την χορήγηση υγειονομικού υλικού στο 
αστυνομικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου διατέθηκε 
-ήδη από 29-02 τ.ε.- κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του ανά 
την επικράτεια, μεταξύ των οποίων και στις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας [22.200 γάντια latex μιας χρήσης (τεμάχια), 19.840 μάσκες μίας χρήσης, 580 
λίτρα αντισηπτικού υγρού κ.α.]. Ενδεικτικό δε των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το 
από 09-12 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας ( www.hellenicpolice.gr ). 
Πλέον αυτών, με σχετική δαπάνη της Δ.Α. Ακαρνανίας διανεμήθηκε στις υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της, ικανή ποσότητα υγειονομικού υλικού [εκατό (100) κουτιά γαντιών μιας χρήσης 
των εκατό (100) τεμαχίων έκαστο, εκατό (100) κουτιά προστατευτικών μασκών μιας χρήσης 
των πενήντα (50) τεμαχίων έκαστο, εκατό (100) συσκευασίες αντισηπτικού υγρού δύο λίτρων 
έκαστη και ογδόντα (80) τεμάχια ενός λίτρου απολυμαντικών σπρέι]. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με το από 01-10 τ.ε. Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος για 
τους Χώρους Εργασίας του Δημόσιου Τομέα (εξαιρουμένων των Υπηρεσιών Υγείας και των 
Σχολείων) του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), διατάχθηκε -με την από    
05-10 τ.ε. Διαταγή του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας- η κατάρτιση σχεδίου ενεργειών/ 
δράσης για τον περιορισμό της μετάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, μεταξύ των οποίων και 
στις ανωτέρω Διευθύνσεις.  

Όσον, ειδικότερα, αφορά στη Δ.Α. Αιτωλίας: 

• Οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της εξυπηρετούν τους πολίτες κατόπιν 
προγραμματισμένου ραντεβού. 
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• Οι προσερχόμενοι πολίτες επιβλέπονται από επιφορτισμένο προς τούτο 

προσωπικό, τηρώντας την προβλεπόμενη απόσταση. 

• Σε συντρέχουσα περίπτωση, οι υπεράριθμοι πολίτες αναμένουν σε εξωτερικούς 
χώρους και εισέρχονται τηρώντας σειράς προτεραιότητας. 

• Επιβάλλεται η χρήση μη ιατρικής μάσκας από υπαλλήλους και πολίτες. 

• Οι προσερχόμενοι πολίτες θερμομετριούνται κατά την είσοδό τους.  

• Οσάκις καθίσταται εφικτό, εφαρμόζεται η εξ αποστάσεως εργασία.  

• Η Ελληνική Αστυνομία ορίστηκε ως μία εκ των αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση 
της εφαρμογής της προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 
νομοθεσίας, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων 
διοικητικών κυρώσεων. Στο πλαίσιο αυτό, και προς τον σκοπό της καθιέρωσης μιας 
ενιαίας διαδικασίας, το προσωπικό επιχειρεί σε ικανή απόσταση από τον 
ελεγχόμενο πολίτη (πεζό, οδηγό ή συνοδηγό οχήματος), τηρώντας τα απαραίτητα 
μέτρα αυτοπροστασίας/ υγιεινής και φέροντας υποχρεωτικά προστατευτική μάσκα 
προσώπου και γάντια, ενώ ελέγχει τα απαραίτητα έγγραφα μακροσκοπικά, 
αποφεύγοντας -κατά το μέγιστο δυνατό- οποιαδήποτε επαφή μαζί τους. 

Στο πλαίσιο δε της από 29-08 τ.ε. Διαταγής του Αρχηγείου, προσωπικό της υπόψη 
Διεύθυνσης που ενισχύει μέσω αποσπάσεων/ διαθέσεων τις Διευθύνσεις Αστυνομίας 
Ορεστιάδας, Αλεξανδρούπολης, Σάμου, Χίου, Λέσβου και Β’ Δωδεκανήσου (νήσοι Κως, Λέρος 
και Κάλυμνος), του οποίου επίκειται η λήξη και η επάνοδος αυτού στην οργανική του θέση, 
υποβάλλεται σε τεστ ανίχνευσης κορωνοϊού COVID-19.  

Αναλυτικότερα: 

• Tο χρονικό διάστημα από 27 έως 30-07 τ.ε. δέκα πέντε (15) περίπου αστυνομικοί 
υπάλληλοι μετέβησαν οικειοθελώς στο Γενικό Νοσοκομείο Αγρινίου για έλεγχο 
αντισωμάτων «SARS-CoV-2-lgG». 

• Την 12-10 και την 21-10 τ.ε. εκατόν ενενήντα τέσσερις (194) αστυνομικοί και 
σαράντα οκτώ (48) αστυνομικοί και πολιτικοί υπάλληλοι, αντίστοιχα, υπεβλήθησαν 
οικειοθελώς σε τεστ ανίχνευσης του ιού. 

           Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενα στην εν θέματι ερώτηση περιστατικό, 
επισημαίνεται ότι: 

• Την 21-11 τ.ε., στο πλαίσιο υλοποίησης δράσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
σε συνεργασία με τους Ιατρικούς Συλλόγους Αγρινίου και Πατρών, εκατόν πενήντα 
τέσσερις (154) αστυνομικοί και πολιτικοί υπάλληλοι υπεβλήθησαν οικειοθελώς σε 
τεστ ανίχνευσης του ιού, εκ των οποίων τριάντα τέσσερις (34) βρέθηκαν θετικοί. 
Την 25-11 τ.ε., από αρμόδιο κλιμάκιο του Ε.Ο.Δ.Υ., υπεβλήθησαν εκ νέου, τόσο σε 
rapid test, όσο και σε μοριακό έλεγχο, αμφότερα με αρνητικό αποτέλεσμα, ενώ 
την 26-11 τ.ε. εκλήθη εκ νέου αρμόδιο κλιμάκιο του Ε.Ο.Δ.Υ. και προέβη σε 
εργαστηριακό έλεγχο των στενών επαφών τους. Συγκεκριμένα, υπεβλήθησαν σε 
μοριακό έλεγχο ογδόντα επτά (87)  αστυνομικοί  (με  αρνητικό  αποτέλεσμα),  ενώ  
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εξήντα έξι (66) εξ αυτών υπεβλήθησαν και σε rapid test (ομοίως με αρνητικό 
αποτέλεσμα). Συνεπώς, ουδείς αστυνομικός διαγνώσθηκε θετικός στον κορωνοϊό 
COVID-19 ένεκα της υπηρεσίας του την 17-11 τ.ε.. 

Δέον να σημειωθεί ότι ο Διευθυντής της Δ.Α. Ακαρνανίας ουδέποτε έλαβε προφορική 
δήλωση - καταγγελία από το Προεδρείο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ακαρνανίας 
σχετικά με τα μέτρα που ελήφθησαν την 17-11 τ.ε., ενώ τα αναφερόμενα στην εν θέματι 
ερώτηση αποτελούν μέρος δήλωσης μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου αυτής. 

Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι, με την από 15-11 τ.ε. Διαταγή Αρχηγού 
Ελληνικής Αστυνομίας, τέθηκε σε επιφυλακή το προσωπικό, το οποίο δεν ήταν διατεταγμένο 
σε υπηρεσία και δεν κωλυόταν νόμιμα από την άσκηση των καθηκόντων του [ενενήντα (90) 
αστυνομικοί υπάλληλοι στη Δ.Α. Ακαρνανίας και ενενήντα έξι (96) στην Δ.Α. Αιτωλίας].  

Τέλος, όσον αφορά στο ζήτημα του μηχανολογικού εξοπλισμού, καθίσταται γνωστό 
ότι η Ελληνική Αστυνομία έχει προμηθευτεί, κατά το παρελθόν, συνολικά δέκα (10) 
διασκευασμένα οχήματα με χωριστό θάλαμο πίσω επιβατών, ενώ αναλαμβάνονται οι 
αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση του στόλου οχημάτων με είκοσι έξι (26) οχήματα 
που πληρούν τις προδιαγραφές των σχετικών διατάξεων του π.δ/τος 45/ 2008 (Φ.Ε.Κ.           
Α’ - 73), με τη συγχρηματοδότηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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